

# 达州日报

2008年3月23日 星期日

总编辑：刘方棠 值班副总编辑：陈纯海



农历戊子年二月十六

国内统一刊号：CN51—0015

http://www.dzrbs.com

达州日报社出版 第13623号(今日12版)



## 市领导看望参会政协委员

22日晚，市委书记李向志，市委副书记、市长罗强，市政协主席陈志明，市委副书记、纪委书记胥健，市委副书记康莲英等领导来到达州宾馆看望慰问出席市政协二届四次会议的委员。

慰问中，李向志希望参加会议的委员们以饱满的政治热情和积极认真的态度，紧紧围绕市委二届十次全会确立的“打造一枢纽、两中心、三基地，建设秦巴地区经济文化强市”的战略定位和“突出一条主线、加速三化进程、推进四大战略”的基本思路，按照“三步走”的奋斗目标，奋力推进全市经济社会加快发展、科学发展、又好又快发展，建言献策，参政议政，把这次会议开成团结、务实的大会。

(本报记者 龚其明 韩春艳 摄影报道)

# 达州市环城公路建设开工

全长60公里，估算投资16亿元



市领导为环城公路开工奠基。

(本报记者 黄江涛 摄)

本报讯 3月22日上午，北起达陕、达巴万高速公路交汇处，向南横穿化工产业区，连接达渝高速公路的达州市环城公路正式开工。市委书记李向志，市委副书记、市长罗强，市人大主任谢天刚，市政协主席陈志明，市委副书记、市纪委书记胥健，市委常委、军分区政委廖振西，市委常委、秘书长李志成等市领导出席奠基仪式并为工程奠基。李向志宣布项目正式开工。

据了解，达城环城公路估算投资16亿元，全长60公里，需新建33.46公里。现在开工建设的是该工程复兴至七河路口段9.7公里道路，由重庆两家企业联手投资5亿元实施建设，是达州交通基础设施建设上的一个重大招商引资项目。

罗强在奠基仪式上讲话，他说，环城公路的开工建设，是我市经济建设和社会生活中的一件大事，是达州公路建设和城市发展史

上的重要里程碑，也是惠及公路沿线群众的一项民心工程。该工程的实施和建设，必将极大地改善达州中心城区的通行条件，成为贯通南北、连接东西交通的快速通道，对于改善投资环境，优化资源配置，加快大城市建设，带动区域经济发展，加快小康社会建设步伐，将起到十分重要的作用。环城公路开工奠基仪式的隆重举行，标志着达州“打造一枢纽、两中心、三基地，建设秦巴地区经济文化强市”战略又有了新的基础。我们一定要以此为契机，认真贯彻市委二届十次全会精神，以一流的工作、优质的服务、良好的环境，优质高效地完成环城公路建设任务，为实现达州道路交通建设新跨越，促进经济社会加快发展、科学发展、又好又快发展做出新的贡献。

市委副书记、纪委书记胥健主持奠基仪式。

(本报记者 闫军)

## 市领导检查市政协准备情况

本报讯 3月22日上午，市政协主席陈志明，市委副书记康莲英，市政协副主席李志兴、李良素、李国友、王金尧、王全兴、周继德及市政协秘书长郝成科对市政协二届四次会议驻地接待情况进行了检查。

陈志明、康莲英一行走进设于达州宾馆二楼大会议室的大会主会场、餐厅、保卫组、宣传组、委员住宿房间、小组讨论会议室和大会主会场入口等地，检查了安排布置情况，对主会场会议标语、座位牌号的安排、电视直播、转播的机位布置摆放等情况一一察看，仔细询问相关情况，根据实际情况提出参会委员都饮用瓶装矿泉水，以减少服务人员的走动，保持会场的安静秩

序。在用餐点，看到没有会议的横幅标语，陈志明、康莲英当即让宾馆负责人立即着手准备，并指出，宾馆要针对委员们的习惯性安排委员的饮食，更要注意食品的质量和卫生安全。在保卫组，他们勉励工作人员执勤时要严格把关，一切人员、车辆都要凭证进入会场，将保卫工作抓好抓落实。他们在检查委员住宿房间及委员小组讨论会议室时强调，一定要保持房间整洁，灯光一定要明亮，配齐桌椅。在达州宾馆入口，看到一切布置有序，陈志明、康莲英一行对此给予了充分肯定，相信在所有工作人员的共同努力下，一定会使本次会议圆满成功。

(本报记者 李媛颐 韩春艳)

本报讯 3月21日，我市召开全市环保工作会，会上总结了去年全市环保工作，安排了今年工作，市政府与各县（市、区）签定了2008年环保目标责任书。市委副书记、市长罗强在会上要求，各地各部门要切实加强污染治理，转变经济发展方式，创新体制机制，努力实现环境效益和经济效益同步增长、生态文明与物质文明协调发展。

据悉，去年我市关闭了市热电厂、建设水泥厂和小河嘴水泥厂，州河、铜钵河、妈河、东柳河等重点流域污染治理取得明显成效。圆满完成主要污染物年度减排任务，环保惠民行动、饮用水源保护和环保世纪行成效显著。中心城区全年环境空气质量达标率为89.7%，较上年上升28.8个百分点。全市环境综合质量明显改善。

会议指出，今年全市环保工作的重点：一是以加强污染治理为重点，着力改善城乡环境。要突出重点领域，切实加大工业污染、城市污染和农村水源污染治理；要突出重点方法，严格执行环境影响评价制度和“三同时”制度，有效把住新污染产生的关口；要突出重点工程，以污水处理、垃圾无害化处理、燃煤电厂脱硫、医疗废物处置等环保工程为重点，加快城乡环保基础设施建设，提高工程减排成效。二是以转变经济发展方式、加强生态建设为着力点，从源头上减少环境污染。要坚持以新型工业化道路，大力发展循环经济和清洁生产。三是以创新体制机制为保障，不断增强环境保护能力。要将环境保护的公益性与市场经济的竞争性、法律法规的强制性有机结合起来，综合运用法规强制、行政管理、市场引导等手段，建立环境与发展综合决策机制，推动环保事业在法制化、规范化轨道上有序发展；要加强环保政策研究，用好环保产业政策，引导社会资金投入环保事业。

罗强要求，各级政府、各相关部门要强化责任，齐抓共管，认真贯彻执行各项环保法律法规和政策措施，把环境指标作为经济发展指标的重要内容，明确责任，强化措施，定期考核，逗硬奖惩。要加大环保执法力度，继续开展整治违法排污企业、保障群众健康的环保专项行动，依法严查重处环境违法行为，从根本上解决“违法成本低、守法成本高”的问题，有效遏止环境污染。

市委常委、秘书长李志成主持会议，副市长黄平林安排了今年全市环保工作，市政协副主席王全兴出席会议。

(本报记者 李媛颐 刘晋江)

## 达一中：打造川东教育航母

为使学校管理有序，达一中积极推行校长负责制，理顺了党、政、群组织的关系，建立了由行政管理系统、党委保证系统和监督反馈系统“三位一体”的学校管理体系。在一些重大问题上，集体讨论，广纳良言，民主决策。凡与教育改革、学校管理、群众关心的热点问题以及和师生员工切身利益相关的重要事项，学校都要通过“一箱、两栏、三网、四会”的形式予以公开，接受群众监督。同时，实行“人定岗—岗定责—责定绩—绩定奖”的管理办法，下移管理重心，强化年级组、教研组和班主任的权利和责任。学校管理实现了制度化、科学化、人性化，初步形成了“条块结合、制度管人”的新格局。

“一校两区，万人大校，硬件设施好了，规模上去了，达一中今后的主要任务就是苦练内功提高教育质量，打造优质教育品牌，把达一中办成一流的学校。”市教育局党委书记、局长杨大荣为学校未来的发展明确了目标。为实现这一目标，达一中校长曹向东集思广益，科学决策，针对达一中实际提出了“立德、立志、立学”的“三立”办学理念，“成人、成才、成功”的“三成”教育思想，及“做强、做大、做优”的“三做”发展方向。

### 师资力量雄厚 办学成绩突出

达一中是一所百年老校，具有丰厚的文化底蕴，吸引了全国各地的教育精英来校任教。该校现有专任教师488人，其中特级教师4人，特级教师后备人选9人，中学高级教师111人；全国教育系统劳模4人，全国优秀教师6人，省级劳模3人，省优秀教师5人，省师德标兵4人，省优秀青年骨干教师15人。

由于学校办学思路明晰，教师爱岗敬业，达一中的办学水平年年提升，取得骄人成绩。“北大清华年年有，名牌重点届届增。”这是人民群众对达一中近年来教学成绩的中肯评价。2004年高考，该校578人上本科线，186人上重本线，应届生吕骞以661分的优异成绩夺得全市理科状元；2005年高考，该校773人上本科线，253人上重本线，应届生涂艳萍以优异成绩被北大录取，全省最小考生伍清华（14岁）被四川大学录取；2006年高考，该校893人上本科线，总分600分以上的56人（居全市第二），应届生况颖秋以优异成绩被北大录取；2007年高考，该校本科上线超过1000人，应届生罗皓以655分的优异成绩夺得达州市理科第一名，被清华大学录取。唐浩以654分夺得达州市理科第二名，被浙江大学录取。

一份耕耘，一份收获。近年来，学校先后荣获全国培养体育后备人才试点校、中央电教馆电化教育科学实验试点学校、省级校风示范学校、省级文明单位等市级以上荣誉300多项。2007年底，学校通过万名学生家长测评，满意率和基本满意率达98.5%，较好地实现了“学生成才、家长放心、人民满意”的办学目标。

“在市委、市政府的亲切关怀下，在市教育局的直接领导下，达一中战胜了一个又一个困难，取得了一项又一项成绩和荣誉。作为班长，我将和胡治中书记一起带领班子和全校师生员工，秉承‘团结、勤政、廉洁、学习、开拓’的精神，把达一中建成全市最好的学校、名副其实的川东名校、四川一流学校、全国知名学校，使达一中成为达州教育的一个亮点、一扇窗口、一块优质品牌。”谈及达一中的未来，达一中校长曹向东胸有成竹，对达一中的未来充满信心。

·熊彬 记者 李黎 摄



达一中教师放弃午休，一边吃方便面，一边辅导学生学习。

(记者 李黎 摄)

## 参加市政协二届四次会议的委员报到完毕

本报讯 3月22日，参加市政协二届四次会议的委员陆续前往驻地报到，截至当日下午6时，所有与会委员基本报到完毕。

据了解，参加此次市政协二届四次会议委员应到463人，此外，列席会议的还有不是政协委员的9位省政协委员，及36个市级部门的负责人。记者注意到，驻地宾馆不仅安排了引导人员，还有非常醒目的指

示牌和会议通知，极大地方便了前来报到的政协委员。

“我已当过多年政协委员了。”刚刚报完到的市政协委员陈其举表示，他要在会议期间认真履行好自己的职责，积极参政议政，反映社情民意，并将提交一份关于购买火车票设点问题的提案。

(本报记者 韩春艳 李媛颐)

示牌和会议通知，极大地方便了前来报到的政协委员。

“我已当过多年政协委员了。”刚刚报完到的市政协委员陈其举表示，他要在会议期间认真履行好自己的职责，积极参政议政，反映社情民意，并将提交一份关于购买火车票设点问题的提案。

(本报记者 韩春艳 李媛颐)

示牌和会议通知，极大地方便了前来报到的政协委员。

“我已当过多年政协委员了。”刚刚报完到的市政协委员陈其举表示，他要在会议期间认真履行好自己的职责，积极参政议政，反映社情民意，并将提交一份关于购买火车票设点问题的提案。

(本报记者 韩春艳 李媛颐)